

重心转移 联合国通知各救援队可以撤回

21日,海地地震过去9天后,出现生命奇迹的可能性越来越小。当前海地救灾工作已经全面展开,下阶段重点将逐步转向灾后重建。

据新华社最新报道,中国国际救援队副总领队、北京军区某工兵团总工程师刘向阳说:“按照联合国的要求,搜救队工作已经结束,联合国通知每个救援队可以撤回,很多救援队已经返回回国。我们也接到通知,准备近期撤回。”

据《法制晚报》

目前海地治安混乱,暴力抢掠事件时有发生

中国救援队员外出救人要穿防弹背心

外交部发言人马朝旭21日说,中方将根据形势发展,进一步考虑向海地提供援助,并且将积极考虑对联合国的紧急援助呼吁作出响应。中方已经向海地增派4名维和警察。关于是否派出维和部队,马朝旭说,这取决于联合国有关决议和安排。当前海地救灾工作已经全面展开,下阶段重点将逐步转向灾后重建。

救灾重建 中国支持联合国发挥主导作用

外交部发言人马朝旭21日说,中方将根据形势发展,进一步考虑向海地提供援助,并且将积极考虑对联合国的紧急援助呼吁作出响应。

海地地震发生后,中方从人道主义和国际主义出发,在第一时间向海地派出了救援队,并且提供了紧急的物资和援款。“中方愿意同国际社会一道,继续支持海地抗震救灾和灾后重建。”马朝旭说。

当前海地救灾工作已经全面展开,下阶段重点将逐步转向灾后重建。马朝旭说,可以预计,海地灾后重建任务会非常艰巨,将会是一

个长期的过程。联合国应该充分发挥其优势,引导和协调各方援助努力,形成合力。

中国作为本月安理会轮值主席,同安理会各方保持了密切沟通与合作,中国常驻联合国代表张业遂主持了数次关于海地问题的审议会议,并且与各方共同推动安理会通过了第1908号决议。该决议决定向海地增派3500名维和人员,以协助海地人道援助、维护稳定和灾后重建工作。

据悉,中方已经向海地增派4名维和警察。关于是否派出维和部队,马朝旭说,这取决于联合国有关决议和安排。

治安混乱 救援队员外出执行任务要戴头盔穿防弹背心

记者21日从中国地震局了解到,尽管目前海地治安混乱,暴力抢掠事件时有发生,中国国际救援队仍然在积极开展医疗等方面的救援。

中国地震局震灾应急救援司副司长苗崇刚介绍,由于当地安全形势还很差,救援队员在外执行任务时不仅需要由我驻海地维和警察防

暴队护卫,并且要头戴盔,身着防弹背心。

他说,尽管面临这种局势,我救援队仍然在积极工作。一方面,在防暴队员的护卫下,救援队每天定时、定点到达救援地点开展行动;另一方面,救援队在我维和营地附近设置了医疗点,搭起了临时手术台,为受灾民众提供包括简单手术在内的医疗救治服务。

心理干预 减轻灾民焦虑和压力,避免心理疾病

为通过早期心理干预,减轻灾民的心理焦虑和压力,避免心理疾病,从20日开始,中国国际救援队医疗分队在太子港开展灾后早期心理干预,为海地灾民提供心理救助。

“如何减少焦虑?有三种方法:一是坐或躺在……”22岁的海蒂坐在马路边上,逐字逐句地小声读着中国国际救援队印发的心理疏导常识。这是海地地震后,失去2名亲人的海蒂接受的第一次心理疏导。

连日来,来自武警总医院的中国国际救援队医护人员,一边为海地受伤灾民诊治病情、发放常用药品,一边宣讲心理疏导干预常

识。为克服语言障碍,更好地达到干预效果,他们连线国内的武警总医院心理专家编写了灾后心理疏导常识和课件,请志愿者帮助翻译成法语。这张中法对照的“灾后心理疏导常识”写满了一页纸的正反面,从心理情绪认知到心理疏导减压的方法,内容十分丰富,语言通俗易懂。

“这份传单言简意赅,他们只要能认得法语,基本都能读懂。”医疗队员杨轶在电话中对记者说,仅20日当天,他们就为490余名灾民提供医疗服务和心理疏导,发放心理疏导传单和灾后防疫传单500份。

5万? 20万? 究竟死了多少人,还没准数!

随着救援行动继续展开,死亡人数不断攀升。海地政府公布的死亡数字由5万增至超过20万。这场灾难究竟令多少人罹难,至今尚无确切数字。部分分析人士指出,当地政府功能瘫痪、财力匮乏等因素令死亡人数统计工作困难重重。眼下尚不清楚余震造成多少人员伤亡。截至20日,海地强震已致使至少7.5万人死亡,100万人流离失所。

死亡人数

公告

尊敬的中国电信手机用户:

为了给广大用户提供更优质的网络服务,我公司定于2010年1月24日0:00至6:00进行CDMA网络升级工作。届时将对部分手机用户的正常使用造成一定影响,敬请谅解。

中国电信股份有限公司郑州分公司
2010年1月22日

物价高涨

一盘炒蛋要价13美元

海地发生地震后,物价高涨,手上有货的商人趁火打劫,饮用水、燃料、电话卡、出租车费乃至酒店房租全部倍增。

据悉,有储汽油者将汽油价翻倍,以每罐400古德(约10美元)发售;以前卖1古德的250毫升饮用水,现在卖3古德,汽水由10古德加至20古德;在仍未倒塌的一家太子港酒店,一晚房租由70美元增至200美元,租住的全是外国人;在酒店吃一碟炒蛋,索价13美元,比得上马德里及罗马。

海地现在仍急需临时帐篷、水、食物、药品供应和心理辅导人员。



生命奇迹

震后8天,7岁男孩奇迹生还

20日,在发生大地震的海地首都太子港,一名7岁男孩在废墟下顽强坚持8天后被救援人员救出。

家人取东西,发现14岁智障女孩还活着

20日,海地发生大地震后第八天,仍有生命奇迹发生:两名少女和一个7岁男孩被埋在自家房子的废墟中。

西班牙救援人员20日从太子港废墟中救出了一名海地女孩。

据埃菲社报道,女孩名叫埃斯特法尼,今年14岁,患有先天性智障,地震后

被埋在自家房子的废墟中。她是在家人去废墟中取东西时被发现的,其家人向西班牙救援人员求救。

据西班牙救援队的医生介绍,这位女孩目前还处在心理休克期和心动过速状态,但在野战医院里接受治疗几天后就可以出院。

邻居们从废墟下挖出11岁女孩

海地一名现年11岁的女孩被困废墟下8天,20日奇迹生还。

法新社记者在海地首都太子港一家临时医院遇见芒吉·巴希娜·萨农时,萨农脱离险境不久,正从噩梦中惊醒,哭喊道:“别离开我,妈妈。”

萨农的母亲恩斯特·克莱热在联合国驻海地机构担任清洁工,12日地震发生时正在下班回家途中。克莱热说,她赶到家后发现,两层高的房屋坍塌,家中5名子女掩埋在瓦砾中,“我当时以为他们都死了”。

克莱热立即与邻居开始在废墟中翻

找,先后找到3名幸存的孩子。震后第二天,他们找到克莱热5岁儿子的遗体,但萨农仍然不知去向。

震后第八天,一名邻居听见萨农从废墟中发出呼救声。克莱热说:“我不敢相信,但仍冲了过去……她(萨农)还活着,邻居们把她挖了出来。”

萨农获救后告诉母亲,自己在废墟中时常祈祷。她向母亲要牛奶和玉米片吃,但随后晕倒,被送往法国救援组织设立的临时医院。医生多米尼克·让说,萨农存活下来“真是奇迹”。

据新华社电